



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

21/05/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

## 回答 2022 年家庭圣经经营其余提问 (15-终结)

1. 您能否再次解释一下犹大书 1:12 如何适用于信徒, 尤其是关于“死而又死”的部分? 或者说这句话只适用于非信徒?

**答:** 犹大书 11-13 “他们有祸了! 因为走了该隐的道路, 又为利往巴兰的错谬里直奔, 并在可拉的背叛中灭亡了。12 这样的人在你们的爱席上与你们同吃的时候, 正是礁石 (或作: 玷污) 他们作牧人, 只知喂养自己, 无所惧怕; 是没有雨的云彩, 被风飘荡; 是秋天没有果子的树, 死而又死, 连根被拔出来; 13 是海里的狂浪, 涌出自己可耻的沫子来; 是流荡的星, 有墨黑的幽暗为他们永远存留。”第 11 节的“他们”指的是谁呢?

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

**犹大书 10** 为我们指明“他们”：“但这些人毁谤他们所不知道的。他们本性所知道的事与那没有灵性的畜类一样，在这事上竟败坏了自己。”这些人在属灵上是瞎眼的，因他们死在罪恶中。所以，神指责这些人毁谤他们所不知道的。“他们所不知道的”是指神的话语。这是地上唯一一本读者无法理解的书，除非他在圣灵里重生，而且有圣灵内住并光照他的心思意念。这些自称是信徒，甚至是神学家、牧师和传道人但却不是信徒的人“有祸”了。他们自己是信徒，但神说他们不是，因他们无法理解祂的话语。他们对圣经的理解就像非信徒一样。无法理解圣经不能和传道人与教师在传道和教导时犯错误相混淆。因错误被纠正后，这些传道人和教师心存感激，乐于接受指导。但这些“有祸”的人并非如此。他们像该隐一样，在谋杀了亲弟之后并不悔改而走向灭亡之道。

巴兰为了不义之财而背道。他是个卑鄙的伪君子，他的属世欲望显示出他的属世心肠，但他却想要被人看成是圣洁的。凡具有该隐性情与巴兰心肠的，都要像因耶和華委任亚伦为大祭司而敢于挑战耶和華的可拉一样，毁于傲慢与叛逆中。犹大时代的信徒与他们这样的人相交团契，就是说同意他们的教导和生活是神所喜悦的！这种交往玷污了他们向神所表现的爱。神说这些是“没有雨的云彩”，即通过他们的生活与教导来显示出自己有多虔诚。但实际上，他们像没有雨的云彩一样。他们的生活与教导看似清爽宜人的雨，但却毫无生命，只有死亡。凡吃这种果子的人，会跟着枯干而死。他们的生命似乎行出善工，但他们就像树一样，结出的果子会枯干而死。这些人死而又死，就是说他们现在在属灵上是死的，而肉体最终也要死去。他们会像荆棘和蒺藜之类的野草一样，被连根拔起。凡跟随他们的，最终都会像他们一样。神的孩子怎能和他们有丝毫的真正交通团契呢？

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

我们生活在这末世的日子，基督教的离道反教情况是极其严重的了！二十一世纪的假教师和牧师比过去两千年的任何时候都来得多。

当前神对祂所有孩子的这个警告意味着我们在与谁交往，并视为我们的朋友或弟兄时必须小心谨慎。多年的友情、血缘关系或情感绝不能成为我们判断是非的标准。如果我们未能根据神的话语来做决定，我们辜负了自己，也辜负了我们所支持的人，最重要的是，我们辜负了神。这是基督在**路加福音 14:26** 中清楚的声明，要跟随祂的不可改变的条件：“「人到我这里来，若不爱我胜过爱（爱我胜过爱：原文作恨）自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹，和自己的性命，就不能作我的门徒。」”

**2. 教会中有位母亲经常评论其他妈妈如何照顾她们自己的孩子。当她针对一个无关紧要的问题做出似乎相当武断的评论时，我应该如何回应？**

**答：**这个问题相当笼统，因“无关紧要”的定义是主观的。提出评论的人可能并不认为该问题是无关紧要；否则她不会做此评论。真正的关键在于有助于人。与其对他人做出评论（无关紧要与否），当扪心自问：此评论如何有助于其他妈妈照顾孩子？如果你觉得这不是帮助的方式，那或许你可以婉转地告诉这位母亲将她所观察的与其他相关的妈妈分享。彼此关怀和相亲相爱，就是作为主内弟兄之看守者的部分表现

然而，她既与你分享此事，或许她认为你是更好的人选，能够告诉其他需要援助的妈妈如何改善她们照顾孩子的方式。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

“武断”一词是把双刃剑。它是双向的。若觉得哪些评论有些武断，那也是在批判才这么认为。因此，最好是像耶稣所教导的，总要想别人的好。腓立比书 2:3 “凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，各人看别人比自己强。”不要怀疑这位妈妈评论的动机，因她很可能为了其他妈妈好，想要帮忙却不知如何着手。当评估这些评论以了解它们是否合理。如果是合理的，就当询问她帮助其他妈妈的最好方法是什么。若在评估中，你发现提及的问题确实微不足道，就当让她明白。应该关注涉及的问题，不要质疑其动机，这不是我们力所能及的。

### 3. 在词典中，当一个词有多个定义时，我们如何知道哪个定义才是正确的？

**答：**希伯来语和希腊语词典的编纂方式和所有词典一样。若不根据所使用的词的上下文来理解，单词本身是没有任何意义的。就是说同一个词可以根据它的上下文而具有非常不同的含义。举个例子：

(green) 这个英文单词在不同的词句中，意思完全不相同。“这个男孩穿了一件绿色的衬衫 (green shirt) 去见朋友”；“当同事被表扬时，那位新员工十分妒忌 (green with envy)！”词典将根据单词的用法提供所有的含义。读者可以从列出的意思中选择最适合他的上下文，因单词的含义最终取决于上下文。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

根据上下文理解圣经是非常重要的。每当要参考引用其他经文时必须谨慎，我们会因为词语相似而忘记了各自的上下文之差异。若我们犯了如此严重的错误，那么，错误地诠释圣经是意料中的事。错误的诠释并不总是意味着错误的教导，因为教导的内容在另一种情况可能是合乎圣经的，但在引用的情况下却不正确。这种错误诠释就是曲解神的话语，因为该教义不是由此特定的经文，而是另一处经文而出的。这有损神话语的权柄，因为我们在告诉他人，只要教导合乎圣经，曲解神的话语是可以被接受的！在解经者富于想象力的头脑中，圣经变成橡皮泥，他可以随心所欲地诠释神话语并教导经文中没有提及的事。当学生模仿这样一个不负责任的解经的人，学生所受的伤害可能是终生的，除非他们意识到自己的错误而回到正道中，即是，就说是；不是，就说不是；若再多说，就是出于那恶者。

主仆  
郭全佑牧师

# 禁 食

(接续 14/05)

## 知道什么时候禁食

马太福音 9:14-17

### III. 不可混淆真理 - 9:17 -

“也没有人把新酒装在旧皮袋里；若是这样，皮袋就裂开，酒漏出来，连皮袋也坏了。惟独把新酒装在新皮袋里，两样就都保全了。”基督应用的第三个比喻强调真理的混淆。真理是不容妥协的。它不能和谎言或一丁点的虚妄混在一起。否则，它就不再是真理而变成谬误了。所以，信徒必须竭尽所能，不惜代价地保持真理的纯正。不能接受错误的教导，更不能与神话语的正确教导相提并论。当今有许多为了取悦人而接受与真理对立的观点，以免树敌。法利赛人以人为中心的教导和做法，不能与神话语的真理一起被接受。

待续 -- 第9页

# 禁 食

(接续 第8页)

虽然施洗约翰是基督第一次降临的先锋，这并不表示他的门徒所教导的教义都是正确的。同样的，今天，作为基督的追随者，并不意味着我们所有的教义是完全正确的，因为我们仍在学习，需要接受更完全的教导。法利赛人对旧约的理解是错误的，因为他们严重地将之与口述传统交织成一种必遵行的条规，这些形式具有属灵的外表，却没有其实质。虽然两者皆源自神的启示和真理，但没有真正的理解使得他们的教导不可取。基督的教导是唯一建立在真理上的，祂的门徒必须完全接受。他们绝不能同时接受基督的教导以及与其不一致且相反的他人教导！基督以没有人把新酒装在旧皮袋里的比喻来教导这个真理。这些是已经变硬的旧皮袋，无法膨胀。新的葡萄汁倒入硬化了的旧皮袋中，当产生发酵作用时，葡萄汁会膨胀，旧皮袋会裂开，酒便会流出来。新的葡萄汁必须装在可以膨胀且不会破裂的新皮袋里。基督的真理不能和法利赛人和施洗约翰的错误教导混在一起，好像它们是相符一致似的。

待续 - (28/05)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$5410.35

聚会人数：成人 126 人 儿童 22 人

## 属灵操练 (五月份)

### 经文背诵

(哥林多后书 第 12 章 9 节)

祂对我说：「我的恩典够你用的，  
因为我的能力是在人的  
软弱上显得完全。」

所以，我更喜欢夸自己的软弱，  
好叫基督的能力覆庇我。

(提摩太后书 第 1 章 7 节)

因为神赐给我们，  
不是胆怯的心，乃是刚强、仁爱、谨守的心。